

2022年7月8日 星期五 壬寅年六月初十

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24158期 今日8版 每份1.70元



戴口罩

防护到位

戴好口罩再出门 疫情防控不松懈



本报讯(记者 初霞)7月7日,全市宗教工作会议召开,深入贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述和全国、全省宗教工作会议精神,全面落实党的宗教工作理论和方针政策,分析形势、明确任务、部署工作,切实凝聚做好宗教工作的强大合力。省委常委、市委书记张安顺出席会议并讲话。

市委副书记、市长张起翔主持会议,市人大常委会主任孙喆、市政协主席孙珅出席会议。

张安顺强调,全市各级各部门要提高政治站位,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不折不扣贯彻落实党中央关于宗教工作各项决策部署,切实把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到宗教工作的各方面全过程。要吃透新时代党的宗教工作理论,切实做到知责于心、担责于身,审时度势、赢得主动。

张安顺强调,要加强思想引领,牢牢把握宗教中国化方向,积极引导和支持我市宗教界以社会主义核心价值观为引领,增进宗教界人士和信教群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,推动我市宗教同中华优秀传统文化相融合、同社会主义社会相适应。

张安顺强调,要坚持总体国家安全观,统筹发展与安全,有效防范化解宗教领域重大风险隐患。要加强依法管理,自觉运用法治思维和法治方式处理宗教领域矛盾和问题,着力提高宗教事务治理法治化水平。要坚持政治标准,加强党政领导干部教育培训,强化宗教界代表人士力量,抓好宗教教学研究队伍建设。

张安顺强调,要形成党委领导、政府管理、社会协同、宗教自律的宗教事务治理格局,夯实基层基础,把宗教事务管理纳入基层社会治理体系,不断提高基层宗教治理能力和水平,确保党中央关于宗教工作的决策部署在我市落地落实。

会议以视频会议形式召开,其他现职副市长参加会议,各区、县(市)设分会场。

全市宗教工作会议召开

张安顺讲话 张起翔主持 孙喆孙珅出席

张安顺在市委外事工作委员会第三次全体会议上强调

以高效外事工作助推全市经济社会高质量发展

张起翔出席

本报讯(记者 初霞)7月7日,省委常委、市委书记、市委外事工作委员会主任张安顺主持召开市委外事工作委员会第三次全体会。张安顺强调,要深入学习贯彻习近平外交思想,按照党中央对外工作决策部署和省委工作要求,统筹国内外国际两个大局、统筹发展和安全,聚焦建设“六个龙江”、打造“七大都市”奋斗目标,扎实做好对外合作交流各项工作,更好服务国家总体外交大局,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

张起翔、代守仓、蒋传海、冯延平、赵罡出席会议。

本报讯(记者 李玥)7月7日,市双拥工作领导小组2022年第一次全体会议召开,审议《哈尔滨市双拥工作领导小组2021年工作总结》,通报《哈尔滨市双拥工作领导小组2022年工作要点》,部署市本级对双拥模范区县(市)考评验收工作。市委副书记、市长、市双拥工作领导小组组长张起翔出席会议并讲话。蒋传海、冯延平、卢俊参加会议。

会议强调,要深入贯彻习近平强军思想,认真落实习近平总书记关于退役军人工作者重要论述精神,研究部署当前和今后一个时期全市双拥工作,动员全市上下聚焦创建全国双拥模范城“十连冠”目标,进一步夯实工作基础,加强服务保障,弘扬优良传统,推动双拥工作始终走在全国前列。

会议强调,要提高政治站位,切实增强做好双拥工作的责任感使命感。坚决落实党中央深化国防和军队改革决策部署,把做好

会议传达中央外办、外交部及省委有关文件精神,听取2021年全市外事工作情况汇报,审议《哈尔滨市2022年外事工作要点》。

会议指出,2021年,全市外事战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党中央和省委对外工作安排部署,围绕庆祝建党百年,服务总体外交、统筹开放发展和疫情防控,积极稳妥做好对外工作,国际交往合作取得新进展,对外影响力进一步提升,开拓了外事工作新局面。

会议强调,全市外事战线要把深入学习领会习近平外交思想作为重大政治任务,把

坚决拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,体现到推动外事工作高质量发展的具体行动上,确保全市对外工作始终沿着正确方向前进。要全力服务好国家总体外交大局,积极为党的二十大营造良好氛围,讲好中国故事、中国共产党故事和哈尔滨故事,不断拓展民间对外交往新渠道,广泛传播中华优秀传统文化,为中国特色大国外交贡献冰城力量。

会议强调,要深入落实省、市党代会精神和我市“十四五”规划任务,重点推动对俄开放合作,巩固提升对俄合作中心城市地位;创

新拓展国际合作空间,保持对外交流热度,丰富城市合作内涵,拓展地方交往空间;深化经贸合作,充分发挥“三区一港”开放平台优势,推动贸易和投资便利化,以高水平开放推动高质量发展,努力使我市成为国内大循环重要节点和国内国际双循环战略链接,为振兴发展提供有力支撑。要牢固树立总体国家安全观,增强风险意识,确保涉外领域安全和谐稳定。扎实做好涉外疫情防控工作,严守口岸、机场关口,严格落实好人、物、环境同防和入境人员闭环管理等措施。

市委外事工作委员会成员参加会议。

弘扬优良传统 推动双拥工作始终走在全国前列 深化军政军民团结 军地协同军民携手促振兴发展

市双拥工作领导小组2022年第一次全体会议召开 张起翔讲话

军地协同、军民携手办好共同事业、促进振兴发展。

会议强调,要突出工作重点,大力支持国防和军队建设,强化备战支前保障、日常演训保障、军供服务保障,全力抓好各项优抚政策落实,维护军人军属合法权益,聚力解决官兵“三后”问题,把来之不易的工作成果巩固住、发扬好,让双拥成为哈尔滨的城市荣誉,植入党人民群众内心,切实为部队能打仗、打胜仗提

供有力支持,用心用情解决官兵后顾之忧,着力营造双拥浓厚氛围,不断推动双拥工作再上新水平。

会议强调,要强化组织保障,围绕迎接全国双拥模范城届中考评、市级双拥模范区县(市)创建两项重点任务,统筹谋划、真抓实干,不断提升双拥工作质量和水平,为创建全国、全省双拥模范城打下坚实基础,确保双拥创建工作取得积极成效。

本报讯(记者 尹明)7日上午,市人大常委会召开机关“能力作风建设年”活动专题党课报告会。市人大常委会党组书记、主任孙喆为机关全体党员干部作专题党课报告。市人大常委会党组副书记郑大泉主持会议,党组成员刘兴阁、王铁立、林艳秋、李四川出席会议。

“强化党的创新理论武装,是做好一切工作的前提和基础。”在两个小时的讲授中,孙喆以“深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,不断丰富拓展人大工作的实践特色、时代特色”为主题,从准确把握重要思想、推动人大工作创新发展、加强自身建设三个方面与大家进行了深入交流。他说,无论是人大代表还是人大

干部都要一以贯之地把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重大政治任务,学会运用这一科学理论引领指导人大工作,更好肩负起新时代新征程赋予人大的新使命新任务。

孙喆指出,全体机关党员干部要自觉用

习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想武装自己,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,汇聚起人民群众的磅礴力量,推动解决制约经济社会发展的突出矛盾和问题。

孙喆强调,要找准定位,明确方向,守正创新,通过加强思想政治建设、提升能力素质、锤炼过硬作风、完善运行机制等措施,全面加强自身建设,打造党和人民满意的“四个机关”,在推动建设“六个龙江”打造“七大都市”实践中展现新作为,作出新贡献,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

加强改进新时代人大工作 在推动建设“六个龙江” 打造“七大都市”实践中展现新作为

孙喆为市人大常委会机关全体党员干部讲专题党课

制度的重要思想推动新时代人大工作创新发展。坚决落实党中央重大决策部署和省委、市委要求,以高质量立法促进高质量发展,实行正确有效依法监督,深化拓展代表工作,更好地发挥人大在发展全过程人民民主中的重要作用,汇聚起人民群众的磅礴力量,推动解决制约经济社会发展的突出矛盾和问题。

孙喆指出,全体机关党员干部要自觉用

习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想武装自己,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,汇聚起人民群众的磅礴力量,推动解决制约经济社会发展的突出矛盾和问题。

“数字之变”提质增效“先进制造”

哈空调迈入专业化、多元化双轮驱动快车道

本报记者 张鸣霄文/摄

甩掉纸笔电话,二维码扫一扫、卡片刷一刷,在传统装备制造业钢筋铁骨的繁复操作中“抢”出高效率的哈空调股份有限公司,正从容笃定地从“先进制造”走向“先进智造”,迎接数字经济时代新的洗礼。

数字化平台 优化管理提升效率

手中拿着一番印着表格、附着二维码的报表,哈空调生产运营中心主管颜世鹏再也不用每天在车间内穿梭,查看各工序产品。

“貌似我离现场远了,其实离现场更近了。你可以扫一扫这个二维码,我做什么工作就都能扫出来。”6月24日上午,在哈空调石化空冷数字化车间,颜世鹏手把手教记者当“调度主管”。

颜世鹏的工作只是哈空调MES项目系统中的一颗“小螺丝”。

哈空调MES项目建设于2020年,2021年稳步推进,2021年9月正式上线投用。MES项目建立了一个集成统一的生产指挥调度平台,有机贯穿了订单交付的各个环节,提高了各系统各部门间协调指挥的能力。通过生产车间的透明化、生产过程

及检查相关环节的完整追溯等,

哈空调的设计制造及生产过

程实现了优化管理、数字化精准控

制,提升了车间工作效率。

拿颜世鹏的工作为例,过去,没有生产制造软件之前,颜世鹏负责的调度工作要每天“走着看”、用笔记录、打电话沟通或微信沟通,现在很多工序只要他扫码进行报工,就能在电脑上实

时监控、调度产品制造、工艺流

程、生产进度等。“这个系统能节

省我每天30%的时间。”

时查看自己的“工钱”。

其实,数字化改造在哈空调随处可见。电子束管箱制造设备只需一人操作,节约了人工成本、材料成本和时间成本;CO₂焊机厂家可以在网上远程监控设备状态,如果焊机出现问题厂家可以马上远程指导维修……如今的哈空调,手工操作的身影明显减少。数字化改造让这家已经70岁的老国企穿越时光,“焕发少年狂”。

孙颖超掏出一张类似银行卡的卡片,在一台MES终端报工机右下角的刷卡区一刷,工序名称、操作者、订单数量、完工时间、检

查是否合格……报工机屏幕上全

都一目了然,统计工作量、检验工

作质量等都能分钟实现。同时,

工人们每道工序的工作量也能自

动实时换算成劳动报酬呈现在大

屏幕上,给财务、统计部门节省了

时间,实现了人工计算无法完全

做到的“零失误”。工人们也能随



在MES终端报工机刷卡后,工序、操作者、订单量等一目了然。

数字化读取 统计检验“零失误”

在市劳模、哈尔滨大工匠孙颖超指引下,记者发现哈空调车间内各工序附近立着一台台类似银行取号机一样的机器——MES终端报工机。孙颖超说:“以前工人生产到哪个步骤,都需要有人拿着本子记下来,现在一刷卡,全部读取出来。”

孙颖超掏出一张类似银行卡的

卡片,在一台MES终端报工机

右下角的刷卡区一刷,工序名称、

操作者、订单数量、完工时间、检

查是否合格……报工机屏幕上全

都一目了然,统计工作量、检验工

作质量等都能分钟实现。同时,

工人们每道工序的工作量也能自

动实时换算成劳动报酬呈现在大

屏幕上,给财务、统计部门节省了

时间,实现了人工计算无法完全

做到的“零失误”。工人们也能随

时查看自己的“工钱”。

其实,数字化改造在哈空调随处可见。电子束管箱制造设备只需一人操作,节约了人工成本、材料成本和时间成本;CO₂焊机厂家可以在网上远程监控设备状态,如果焊机出现问题厂家可以马上远程指导维修……如今的哈空调,手工操作的身影明显减少。数字化改造让这家已经70岁的老国企穿越时光,“焕发少年狂”。

数字化赋能 推动技术产业双升级

今年以来,数字化赋能后的哈空调迈入专业化、多元化双轮驱动的快车道,正在向装备制造、轨道交通、矿山机械、农业机械、新能源配套装备、环保产业挺进。哈空调空冷设备数字化示范车间通过了省工信厅数字化示范车间评定,将进一步推动企业技术升级和产业

升级。近日,哈空调入选黑龙江省技术创新示范企业。

“面向‘十四五’,哈空调力求通过5年的努力,初步实现产品向高端智能制造转变、企业由服务传统产业向服务新兴产业转变。”哈工投集团党委副书记、哈空调董事长田大鹏信心满满。

哈市上半年新登记市场主体10万户

同比增长35.01%,创历史新高

2版

从严治理隐形变异违规培训行为

哈尔滨市教育局发布暑期校外培训提示

哈尔滨市纪委监委 关于征集不良作风问题线索的公告

为深入落实省委、市委关于能力作风建设的工作部署,推动解决一批不良作风问题,现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报网站:<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

哈尔滨日报社新媒体矩阵



哈尔滨日报微信 新晚报微信 哈尔滨新闻网微信

我的“七大都市”·走现场

Zou Xian Chang